

# НОВОСТИ

## ЕВРОПА ЧУТЬ НЕ ЛИШИЛАСЬ ОХОТЫ. СОВСЕМ

**В** Европейском союзе разработана и действует Стратегия по защите животных. Она в основном касается сельскохозяйственных животных и предписывает всем, кто имеет с ними дело, правила обращения с этими животными. Правила во многом вполне справедливые и направлены на исключение жестокости в обращении с животными, а также на защиту прав потребителей продукции животноводства.

Сейчас в Европарламенте идут слушания по новой редакции этой стратегии. И в ходе этих слушаний Конфедеративная группа депутатов «Европейские Объединенные Левые – Северные Зеленые Левые» внесла поправку следующего содержания: «Призвать



Поправка была вынесена на голосование. За запрет охоты проголосовали 172 депутата, против – 436, воздержались – 33.

Еврокомиссию ввести общий для всего Европейского союза запрет на трофеиную охоту и охоту в целях рекреации и удовольствия (по-нашему – спортивная и любительская охота), а также запрет на торговлю продукцией охоты».

**Мнение.** То, что нормальных европейских парламентариев оказалось в 2,5 раза больше, чем «темно-зеленых», не должно успокаивать. Сам факт, что такая поправка вынесена на голосование, должен насторожить наших европейских собратьев по страсти. Раньше такого не случалось. Сегодня за убийственное для огромной европейской охотничьей индустрии предложение проголосовали 27% депутатов, а завтра? Лиха беда – начало... ♦

Алексей Вайсман

## СНОВА ПРОТИВ ВЕСЕННЕЙ ОХОТЫ



© DEPOSITPHOTOS.COM / MIKELANE45

**В** Салехарде 30 ноября – 6 декабря состоялась конференция Рабочей группы по гусеобразным Северной Евразии (РГГ) «Гусеобразные Северной Евразии: изучение, сохранение и рациональное использование». В рамках конференции были рассмотрены различные вопросы, связанные с биологией и экологией лебедей, гусей и уток.

Отдельно обсуждались вопросы охраны природы и охоты. Были проведены секции и «круглые столы» по вопросам, связанным с состоянием популяций малого лебедя, лесного гуменника, пискульки, белощекой казарки и красноголового нырка. Особенно остро стоит вопрос с состоянием лесного подвида гуменника. Его численность существенно сокращается и в данный момент составляет около 60 тысяч особей. Вид предлагается внести в новое издание Красной книги РФ.

Охоте на водоплавающих был посвящен семинар, состоявшийся в первый день конференции. Была проведена специальная секция по рациональному использованию популяций водоплавающих

птиц. Основные тенденции динамики численности водоплавающих птиц, по всей видимости, остаются теми же, что и в предыдущие десятилетия. Численность гусей, зимующих в странах Западной Европы, продолжает увеличиваться. При этом численность водоплавающих птиц Дальнего Востока России и Сибири уменьшается. Связано это со множеством факторов, в том числе с циклическими колебаниями гидрологического режима, с прессом весенней охоты и браконьерства, с неблагополучной ситуацией на зимовках и так далее. При этом численность гусей, зимующих в Корее и Японии, постепенно увеличивается.

Поднимался вопрос о весеннеой охоте как факторе, существенно влияющем на численность гусеобразных. Рассматривался вариант временного моратория на весеннюю охоту в дальневосточных и центральносибирских областях России.

Отдельно стоит упомянуть подробный доклад представителя Федеральной службы рыбы и дичи США о системе управления популяциями охотничьих видов птиц в рамках трех пролетных путей, охватывающих страны Северной, Центральной и Южной Америки.

Тезисы конференции через некоторое время будут выложены в свободный доступ на официальный сайт РГГ:

<http://www.casarca.ru/> ♦

Дмитрий Дорофеев

## ПЕРВЫЙ ИНТЕРНЕТ-КОНКУРС ПО ИГРЕ НА ГУСИНЫХ ДУХОВЫХ МАНКАХ ПРОЙДЕТ В ФЕВРАЛЕ 2016 ГОДА

**Ц**ель конкурса – не только выявить лучшего из лучших, но и расширить круг единомышленников, дать возможность начинающим манильщикам-гусятникам проверить себя, получить консультации от опытных коллег, а также приобщить новых людей к этому интересному увлечению. Принять участие в конкурсе может любой охотник, не занимавший ранее призовых мест на любых состязаниях по игре на манках в категории «Гусь». Для этого необходимо будет записать видеоролик игры на манке (подробная видеоГИСТРУКЦИЯ по записи ролика с будет выложена в соответствующих темах на основных охотничьих форумах и сообществах), разместить на YouTube и выслать ссылку на видео на электронную почту организаторов dgcalls@mail.ru с пометкой «конкурс» в период с 8 по 22 февраля 2016 года. По итогам конкурса будут определены победители, а кроме того, среди участников будет проведена лотерея с ценными призами. Генеральными спонсорами конкурса являются компании Superduck, CallofHunt, «Школа охотничьего мастерства», «Кеттнер». Также будет учрежден специальный приз «Русского охотничьего журнала». Компании и физические лица, желающие учредить свои собственные призы и номинации, могут сделать это до 22.02.16. Приглашаем начинающих и опытных охотников проверить свои силы перед весенним сезоном! ♦